

# 我市启动“云村”春晚系列活动

## 备好一份完整“村晚”观看指南

本报讯(记者卢晓兵)为表达我市市民欢度春节的喜悦心情,春节期间,市群艺馆开展2022年平顶山市“云村”春晚系列活动。

“云村”春晚系列活动包含三大板块:云游、云赏、云看,各板块对应不同文化内涵,围绕活动主题,带领观众云上游乡村、

云上赏好物、云上看村晚。同时,市群艺馆已为广大群众备好一份完整的“村晚”观看指南。

具体演出时间为:1月14日,上午10:00,鲁山县瓦屋镇楼子河村。1月15日,上午10:00,舞钢市庙街乡人山头山村。1月18日,上午10:00,鲁山县熊背乡雁鸣

庄村。1月19日,上午10:00,新华区香山街道筹备组;下午3:00,鲁山县张官营镇小营村。1月20日,上午10:00,鲁山县张官营镇营北村;下午3:00,湛河区曹镇乡曹西村;晚上8:00,宝丰县商酒镇北张庄村。1月21日,上午10:00,宝丰县大营镇清凉寺村。1月22日,上午10:00,

宝丰县赵庄镇大营村;下午3:00,舞钢市尹集镇姬庄村。1月23日,上午10:00,宝丰县肖旗乡韩店村。1月24日,上午10:00,舞钢市武功乡小柴庄村。1月25日,上午10:00,舞钢市红山街道王大苗村。1月28日,上午10:00,卫东区东高皇街道观上村。

## 《壬寅年》特种邮票发行

本报讯(记者高轶鹏 通讯员张溢威)1月5日,中国邮政《壬寅年》特种邮票正式发行,这是自1980年以来中国邮政连续42年发行生肖邮票。今年的生肖邮票1套2枚,图案名称分别为国运昌隆、虎蕴吉祥,全套邮票面值为2.40元。

《壬寅年》特种邮票是中国生肖邮票第四轮中的第七套,由著名画家冯大中创作。《壬寅年》特种邮票中虎的形象从“实”出发,得虎之天性,诠释了虎的美感。

据中国邮政集团有限公司平顶山分公司有关负责人介绍,该套邮票发行之日起在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微商城和中国邮政商城微信小程序出售,出售期限6个月。

此外,中国邮政同步发布邮票数字化动画,用微信集邮百科小程序AR或支付宝AR扫描邮票图案可进入观看。

## “讴歌新时代 诗文颂警徽”征文颁奖

本报讯(记者卢晓兵)1月4日,记者从市公安局了解到,为庆祝中国共产党成立100周年,生动反映鹰城公安干警宗旨使命,忠诚履职尽责的光辉形象,近日,由市公安局、市作家协会联合举办的“讴歌新时代 诗文颂警徽”征文颁奖仪式举行。

活动自去年4月启动以来,共收到诗歌、散文、报告文学等作品800余篇。经评委会认真评选,33人获奖,其中,苏福根、白云霞获特等奖,李永超、李庚涛等5人获一等奖,刘渝平、王爱兵等10人获二等奖,兰炳银、吕献臣等16人获三等奖。

# 我市两“村晚”进入国家云展示

本报讯(记者卢晓兵)1月3日,记者从市群艺馆了解到,“欢乐过大年·喜迎冬奥会——我们的美好生活”2022年全国“村晚”示范展示活动节目单近日公布,舞钢市庙街乡人山头山村专场和宝丰县赵庄镇大营村专场代表我省入选国家云展示大节目单。

“欢乐过大年·喜迎冬奥会——我们的美好生活”2022年全国“村晚”示范展

示活动由文旅部公共服务司、文旅部全国公共文化发展中心、中央广播电视总台新媒体中心和新华网联合举办,活动瞄准基层,选取有代表性、有影响力的文化元素、奥运元素、喜庆元素,以自创节目为主,精心加以制作,面向全国进行云展示。

舞钢市庙街乡深挖细作人山头山村红色文化研学、奇石山水、茶山养生和生态

农业等乡村旅游特色资源,先后推出了表现白茶产业发展的《春满茶乡》、表现鸽产业发展的《放飞梦想》以及非遗项目轧琴及鱼灯化蛇等节目。

宝丰县赵庄镇素有“魔术之乡”的美誉,而“图书之都”大营村是中国最大的农村图书市场,销售网络覆盖全国,日销售图书4万至10万册,“魔术+文化”等新业态蒸蒸日上。

## 《马街书会记忆》出版发行

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭敬伟)《马街书会记忆》图文并茂,是一部记述马街书会民俗文化的著作,更是有史以来系统记述马街书会起源、发展、保护、传承的一部口述史,这也是国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区系列丛书之一。上月28日,平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心主任申红霞向记者介绍刚刚出版发行的《马街书会记忆》。

马街书会是宝丰说唱文化的核心内容,2006年被国务院公布为第一批国家级非物质文化遗产,在国家级说唱文化生态保护实验区建设中意义重大。为传承马街书会的民俗文化,宝丰县组织众多地方专家学者参与编写《马街书会记忆》。该书从酝酿、启动到完成初稿、审校、出版,历时两年多。全书分为马街古镇、历史渊源、赶书会、写

书、亮书、唱愿书、拜师收徒与门派行规、曲种与曲(书)目、书状元、艺人接待、三月三上巳年会、火神祭祀、火神庙对戏、传统饮食文化与其他、保护和研究等十三章,20余万字。

日前,该中心举行了《马街书会记忆》出版发行暨说唱文化理论研讨会,与会专家学者围绕马街书会的保护和说唱文化理论展开了热烈的讨论。

《马街书会记忆》一书由南方出版社出版。截至目前,国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区系列丛书已经出版10余本。

申红霞表示,该中心将把握非遗规律、坚持守正创新,为宝丰文旅融合、乡村振兴发展提供坚实基础,真正打造永不落幕的马街书会,为早日实现国家级文化生态保护“遗产丰富、氛围浓厚、特色鲜明、民众受益”的目标而努力。

## 宝丰曲艺社 为民送欢乐

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭敬伟)1月3日上午,位于宝丰县城关镇东中社区的宝丰曲艺社(李素红河南坠子传习所)内,不断传出字清板稳、高亢明亮的河南坠子唱段,该曲艺社元旦、迎春展演正在举行。

当天,传习所20余名学员表演了河南坠子《马街书会》《黛玉悲秋》《一片丹心焦裕禄》《吃亏是福》《双枪老太婆》《借毡毯》《花灯照亮小康梦》等唱段。

该传习所几位“老”学员,已经60多岁。今年60岁的胡桂英说,自己来这里学习河南坠子两个多月了,在传习所负责人李素红的手把手教学下,自己的进步很大。

这里也有“小”学员。杨佳菲是小学六年级学生,在传习所学习两年了,现在已能唱七八个唱段,她最喜欢唱《吃亏是福》。

宝丰曲艺社成立于2018年,已义演百余场次。2020年,著名评书表演艺术家刘兰芳、快板书表演艺术家王印权夫妇为宝丰曲艺社题词:宝丰曲艺社,为民送欢乐。

## 市乒乓球协会理事会换届

本报讯(记者吴学清)近日,市乒乓球协会第三届会员代表大会在市自然资源和规划局召开,大会选举出新一届市乒协理事会,连利民当选新一届市乒协主席。

为提高市自然资源和规划局干部职工健身意识,丰富文明单位创建工作内涵,该局与市乒协签订了共建合作协议。当天,市乒协还举行了新办公地揭牌仪式。

近年来,市乒协积极推动乒乓球运动在我市的普及发展,精

心打造乒乓球品牌赛事,每年五月全民健身月和十一期间,都举办全市性的大型乒乓球赛事。尤其是近两届全国运动会,市乒协选派的尚军、刘岩、孙军领、孙辉等选手经过省内选拔,代表河南省参加了群众组最高水平比赛,刘岩两次进入全运会决赛并获得第十三届全运会铜牌。截至目前,全市共有乒乓球国家级裁判员3人,一级裁判员17人,二级裁判员40人,三级裁判员87人。

## 最美公共文化空间大赛结果揭晓

### “一鸣书居”获得大赛百佳

本报讯(记者卢晓兵)1月4日,记者从市文化广电和旅游局了解到,由文化和旅游部公共服务司指导、上海市文化和旅游局举办的2021长三角及全国部分城市最美公共文化空间大赛结果近日揭晓,郑县广阔天地乡庄村“一鸣书居”获得大赛百佳公共文化空间奖,并被授予“美丽乡村文化空间”称号。

此次共有1292个空间案例参加角逐,数量较上届翻了兩番,最终302个空间脱颖而出。

其中,“一鸣书居”获得大赛百佳公共文化空间奖,并被授予“美丽乡村文化空间”称号。

“一鸣书居”是一个兼具“读书、品茶、深睡眠”功能的书居,投资100多万元,融合西方现代设计理念和传统文化元素,可阅读、游览、住宿。“一鸣书居”图书馆民宿是我省精品民宿和国家文旅部公共文化服务创新试点。2020年8月,“一鸣书居”文旅模式入选清华大学公共管理教学案例。



黄道镇举行书画巡回展

上月31日,郑县黄道镇“迎新·谋新篇·美丽幸福新郑县”喜迎元旦文化活动暨“全国名人书画巡回展”乡村振兴文化行活动在王英

沟村举行。此次共展出来自全国各地的书画名家和爱好者的作品200余件。图为与会人员参观书画作品。本报记者 张鸿雨 摄

# 市计生科研所每年治愈不孕不育患者千余例 34年来已帮助近40000个家庭圆梦

2021年12月29日上午,市计生科研所不孕不育诊治中心各个诊室前依然有很多等待就诊的患者,和往日不同的是,洁白的墙壁和蓝色的指示牌使装饰一新的门诊楼内显得更加温馨。“一切以患者怀孕为目的,只做有品质的不孕不育诊疗”早已成了市计生科研所服务患者的宗旨。正因如此,该所近年来每年治愈的不孕不育患者都在1200例左右。

今年是市计生科研所成立34周年。34年来,该所从曾经只有一个老中医、一个科室,发展到拥有十多个诊室、十多名专科医生(其中一名博士、5名硕士)及多种现代化医疗设备。该所除了开展不孕不育诊治,还开展妇科其他常见病诊治、盆底功能修复、宫颈筛查等。34年来,这里的医生已帮助近40000个家庭圆了做父母的梦。

## 夫妻同查做好“好孕”第一步

郑县的张女士结婚后一直怀不上孩子,近年来四处求医。几天前,她来到市计生科研所不孕不育诊治中心,医生建议她和丈夫一起来检查治疗。“我一说让丈夫和我一起做检查,他就生气,说怀不上孩子一定是我的问题。”在诊室里,她一边和医生交流一边“诉苦”。

市计生科研所不孕不育诊治中心每天都接诊大量患者,但不都是女士自己来就诊,夫妻双方主动到医院的很少。“这样的话,很多不孕症夫妻走了许多弯路也没有治好。其实,不孕不只是女性的问题。”生殖学博士、市计生科



医生为门诊患者答疑解惑

研所副所长王宏锋说。

受孕是一个复杂的生理过程,怀孕必须具备以下条件:1.女方的卵巢每月有正常成熟的卵子排出;2.男方的精液中含有正常数量、形态和活力的精子;3.女方的输卵管通畅无阻,并有正常的蠕动和排卵功能,使精子和卵子能在管内相遇受精;4.受精卵必须能通过输卵管进入子宫腔,并能在此处着床。所以,即便再健康的男性,也应该放下面子主动和妻子前往医院就医(身体外表健壮与否和生育能力不存在必然的因果关系)。

不孕不育患者夫妻同诊同治,便于医生及时了解双方的各种情况,包括双方过去的检查结果和治疗经过。就算确诊问题只在一方身上,也不能谁有问题治疗谁。否则,这方好了,另一方可能又出现影响卵子、精子质量的其他因素,仍影响受孕。

## 让孩子的笑声走进每个家庭

当天上午,和其他医生一样,王宏锋在诊室内不停地接诊着来自各地的不孕不育患者。

王宏锋说,近年来,受多种因素影响,不孕不育已成为严重困扰家庭的问题,不孕不育症的引发原因是复杂的,与环境、患者自身状况等有关。随着医学的不断发展,不孕不育疾病的研究已取得了不小的成绩。

30岁的张女士结婚数年一直怀不上孩子,王宏锋诊断她是因为黄体功能不足引起的不孕症。后采取规范治疗一段时间后,张女士如愿做了妈妈。

多年来,市计生科研所不孕不育专家团队一直按照不孕不育诊治技术规范,以国内外循证医学资料为依据,结合临床实际,参考国内外相关指南及经典著作,针对导致不孕不育的相关疾病进行科学诊治,为不孕不育患者提供优质的技术服务。

为更加有效发挥自身雄厚的专家资源优势,进一步提升不孕不育诊疗水平,市计生科研所从人才、设备等方面全方位提升,由王宏锋和组织胚胎学硕士、副所长张迎春带领的团队,帮助近

40000个家庭圆梦,让很多家庭都能听到孩子的笑声,也使市计生科研所不孕不育诊治中心成为我市及周边地区不孕不育诊疗的一面旗帜。

## 用实力打造不孕不育及妇科品牌

“张医生,给你说个好消息,我的妻子已经怀上孩子,我很快也能当爸爸了。”几天前,家住鲁山县的王先生趁来市办事的空隙,特地赶到市计生科研所不孕不育专家门诊,感谢张迎春治好了他和妻子的不孕不育症。

类似这样的好消息,市计生科研所不孕不育专家门诊的医生们经常收到。市计生科研所不孕不育诊治中心自成立以来,在不孕不育诊疗、优生优育检测咨询、妇科微创腹腔镜技术、产后盆底功能修复、不孕不育内分泌检查、男性精子DNA碎片检查、超声下造影检查输卵管、两癌筛查、无痛人流等方面形成了专业特色,拥有多名主任医师、副主任医师、主治医师、市科技拔尖人才等专业技术人员,拥有先进的GE-E8四维彩超(2台)、罗氏电化学发光仪、精子质量与形态分析仪、彩色精子成像系统、染色体分析系统、全自动生化分析仪等设备,手术室还更新了奥林巴斯电子腹腔镜和宫腔镜,在全省同行中处于领先地位。经过多年的发展壮大,市计生科研所逐渐成为集不孕不育诊疗、妇科疾病诊治、孕前优生检查、生殖健康教育为一体的综合性医疗服务机构。

该所引进先进的技术及设备,加上强大的人才团队,大大地增强了在不孕不育及妇科方面的诊疗实力,打造出了服务鹰城百姓的不孕不育诊疗及妇科专业品牌。

## 个性化服务

### 让不孕不育家庭实现生育梦

“咨询—检查—诊断—助孕—孕期保健”是市计生科研所针对不同患者提供的专业化“一站式”服务,其以科学、合理、个性化的诊疗方案为越来越多的不孕不育家庭实现了生育的梦想。

四维彩色超声诊断仪是先进的彩色超声设备,其能够显示未出生宝宝的实时动态活动图像。该所的四维彩超

也为越来越多的孕妇提供了科学的胎儿健康依据。

几天前,一位女士拿着刚做的四维彩超走进诊室让医生看,彩超清晰地显示出她腹中胎儿的模样。“孩子很正常,只是你的子宫内有一个肌瘤,不过不要紧,不影响孩子的正常发育。”医生的话让这位女士吃了一颗定心丸。

该所在全市首家引进的具有世界先进水平的专家型四维彩超仪能对胎儿进行动态立体观察,准确清晰地诊断出胎儿唇裂、脊柱裂、内脏发育异常、骨骼发育不良等疾病。目前,该所已通过这项检查发现胎儿异常300多例,其中包括无脑儿、小头畸形、小下颌、脊柱裂、肾积水、先天性膈疝、短肢畸形等。

23岁以下及35岁以上孕妇胎儿畸形发生率较高,及早发现可以让孕妇根据情况决定是否继续妊娠,以免给家庭带来痛苦。胎儿缺陷除了遗传、环境因素外,有些是孕妇用药不当造成的,还有一些原因无法解释。从优生角度讲,等孩子出生后再去面对现实是件非常残酷的事,而四维彩超检查大大降低了缺陷儿出生率。市计生科研所还是我市第一家开展染色体分析的机构,通过对男女血液检查,可发现他们染色体是否异常。

## 精心诊治让人少走弯路少花钱

截至2021年12月29日,市计生科研所数位资深专家采取多种方法诊治不孕不育,已使39992对夫妇喜得儿女。市计生科研所医疗专家的用心和付出换来了来自各地的感谢信和锦旗。那些曾经获得帮助的家庭,表达的都是同一个心声:市计生科研所让我们少走弯路少花钱。

为不孕不育患者进行科学诊断及治疗,不让大家盲目花钱,少走弯路是市计生科研所负责人和所有医生的目的和心愿。

实际上,自市计生科研所成立不孕不育诊治中心以来,多位专家组成的强大技术团队早已在患者心中赢得了过硬的口碑。

在这里,有着多年临床经验的医生们对输卵管梗阻、排卵障碍、子宫内膜



设备先进的手术室



优生化验检查室

病变、免疫性不孕不育、复发性流产等有独到的见解和科学的诊治,不少不孕不育患者称他们是“送子观音”。他们还采用中西医结合治疗高泌素血症、排卵障碍、多囊卵巢综合征所致的不孕症,以及男性性激素不足引起的阳痿、早泄、少精、无精及弱精所致的不育等。正是他们的不懈努力,使不少家庭从几乎绝望中实现了“好孕”。

不久前,宝丰的杨女士到市计生科研所向为她治疗的医生报喜。经过医生的精心治疗,她的排卵功能障碍已治愈,现在已经怀孕两个多月。多年前,在全省学术会议上省计划生育研究院的教授就特别推荐了市计生科研所,由于技术领先,专家实力强大,该所也成为全省不孕不育专科大夫的“培训基地”。近年来,已有开封、洛阳、南阳、安阳等地的200多名医生先后前来进修学习。

近年来,该所多项科研成果获得我市科技进步奖,如对免疫性不孕不育、男性弱精子症、四维彩超在出生缺陷干预工作中的应用、输卵管疏通后抗粘连的应用等研究,都取得很大成果。

(牛璞琪/文 魏应钦/图)



为孕妇进行四维彩超检查